# 执法有争议,合肥首开盐业听证会

氯化钠是不是盐?全国十多省份政府部门、企业卷入这场"白马非马"之辩

星报讯(实习生 高丽 记者 徐涛 宁大龙) 氯化钠究 竟是不是食盐?近两年来成为热门话题。8月21日,合 肥市盐务管理局关于对安徽合肥湘大骆驼饲料有限公司 (以下简称湘大公司)违法购进、使用盐产品用于饲料加 工一案公开听证,盐政执法人员和当事人展开辩论。辩 论的焦点集中在"饲料添加剂氯化钠究竟是不是盐?" "该产品的主管部门究竟是农业畜牧部门还是盐务管理 部门?"问题上。据悉,这也是合肥市首次对涉盐案件进 行公开听证。

今年5月26日,合肥市盐务管理局与肥东县盐务局 开展专项整治活动,发现湘大公司仓库内堆放有湖北产 "不一样"牌50公斤装"饲料添加剂氯化钠"。检查发现, 该饲料添加剂氯化钠为湖北产"饲料添加剂氯化钠","包 装袋上清清楚楚标明氯化钠含量大于95%"。"未经盐业 行政部门批准而私运、私销、私购的盐产品视为私盐",合 肥市盐务局相关负责人表示,将依据相关规定,没收该公 司盐产品 43.9 吨, 拟罚款 70000 元。

然而,湘大公司却表示异议,认为购进的饲料添加 剂氯化钠属于氯化钠产品,盐务局不应行使管辖权,饲 料添加剂氯化钠应归农业畜牧部门管理,该公司并没 有违反相关法律法规。据了解,面对是谁拥有对"氯化 钠"的监管权问题,去年7月至今,广东、福建、河南、湖 南等10多个省份的农业、盐业、饲料行业、饲料添加剂 氯化钠生产企业及经销行业,甚至地方政府、地方法 院,都被卷入了一场声势浩大的"氯化钠是不是盐"的 "白马非马"之辩。

目前,听证会结果尚未揭晓,但合肥市盐务管理局相 关负责人表示,无论最终结果如何,对涉盐案件进行公开 听证的举措,都将为未来盐业执法起到更加公平、公正和 公开的模板效应。

#### 安徽逾万家店逐个"扫描体检" 41家药店停业6家吊证

8月24日,市场星报、安徽财经网记者从安徽省食 药监局获悉,为期8个月的药品零售企业专项整治圆满 收官。这次专项整治行动中,有3787家药店被责令整 改隐患,41家药店被责令停业整顿,6家被吊销《药品经 营许可证》。专项行动中,各地食药监部门或分片包 干,落实整治责任;或根据药店监管难度大的实际,开 展多轮拉网式检查;或重点对城乡接合部和乡镇小药 店进行检查。 石跃新 记者 王玮伟

### 亳州食药监局 调研员李健被立案调查

昨天中午,亳州市纪委监察局官方网站"亳州纪检 监察网"发布消息称:亳州市食品药品监督管理局调研 员李健,因涉嫌严重违纪正在接受组织调查

韩虎 记者 任杰

关注

民生

#### 轿车冲撞隔离带 翻入排水沟

8月23日,宣城高速一大队巡逻民 警接警,G50沪逾高速下行线269公里 处一辆小轿车撞到中央隔离带冲到对 面车道后侧翻到排水沟,急需救援!接 到报警后,民警杨飞、王维民迅速驱车 赶赴现场处置。经了解得知,事故车驾 驶人因通过施工路段车速过快,加上早 晨时分有点犯困,操作不当撞上道路护 栏和施工设施引发了这起事故。最终, 施救车辆及人员赶到,民警与施救人员 一起将事故车辆撤出现场。

王俊文 记者 曹开发

# 驾车小伙见交警就跑 原来是"毒驾"

8月23日晚,凤阳县交警大队在县 城开展专项行动。一名开白色越野车车 主见到民警检查欲逃跑,最终体力不支被 控制。后经询问,该男子周某,凤阳县人, 未取得机动车驾驶证。进一步检查,民警 初步断定疑似毒驾。周某承认吸食了冰 毒,经检测,周某的检测结果呈阳性,涉嫌 吸食毒品后驾驶机动车。目前,此案已 移交辖区派出所和责任区刑警队做进一 步调查处理。 王娇娇 张杰 记者 胡昊

### 少女彻夜未归 民警QQ帮寻回

8月21日上午11时许,家住淮南 市八公山区的李某来到毕家岗派出所 报警,称15岁的女儿头天下午离家后, 至今未归。通过报警人,民警获知了李 某女儿的QQ号。通过QQ空间信息及 人脉圈与其取得联系,通过网聊获得信 任,并利用定位功能确定其所在位置。 最终民警在八公山紫金时代广场发现 了与李某女儿及同行的三名男子,劝其 曹跃修 记者 圣林

# 吸毒生幻觉 "泄愤"砸车辆

8月22日深夜,宿州市大店派出所 接到辖区一居民报警称,停放在路边 的车辆被人砸坏,民警立即赶到现场, 很快将肇事者王某抓获。王某36岁, 有吸毒史。当晚,和妻子发生争吵并 打架。事发前,因与妻子怄气情绪低 落,吸食冰毒后又喝了白酒,身体极度 亢奋时,幻觉遭人追杀,于是用棍棒对 准路边车辆一番猛砸。8月23日,王 某因吸毒已被强制隔离戒毒,还要付 出毁坏别人车辆的赔偿,案件正在审 理之中。 顾怀好 记者 徐善文

#### 你藏"心眼" 可能就着了火

昨日,合肥市公安局消防支队经开 区消防大队对部分场所存在的消防安 全隐患进行了检查,发现很多隔断、厂 房的"心"都有问题。"你看,这几间宿舍 里的隔断从外表来看是钢的,可拆开一 看,全是白色泡沫。"相关工作人员介 绍,白色的泡沫易燃,着火还会释放出 有毒气体,毒害性很大。

而在另一家配件公司的宿舍,外墙 都是这种"泡沫夹心",在这个宿舍区,共 有22间宿舍,上述工作人员解释,这种 "泡沫夹心"的材质不适合用在人群密集 的场所,"如果不幸着火,整个宿舍区会 在几分钟内坍塌,而且有毒气体会将逃

生的人放倒。"按照规定,工作人员对有 火灾隐患的场所进行了查封,限期一星 期内拆除。沈鸿俊 吴小黎 记者 沈娟娟

#### 北京路(花园大道一锦 绣大道)将打通

来自安徽合肥公共资源交易中心的 消息显示,省城北京路(花园大道一锦绣 大道)将开工,目前正在招募监理方。

据悉,该路段北起花园大道,南至 锦绣大道,道路长1.885公里,规划红线 宽50米,本次实施宽为45米,城市主干 道,主要包括道路、桥梁、排水、交通、绿 化、照明、供电工程等。工程总投资约1 记者 丁林



# 市場星報

新闻热线: 0551-62620110

广告热线:0551-62815807

发行热线: 0551-62813115

安徽财经网:www.ahcaijing.com